

## Aunque el mal tiempo ha dificultado las operaciones, nuestras tropas han progresado notablemente en los frentes de Asturias y León

### TAMBIEN EN EL FRENTE DE ARAGON SE CASTIGÓ DURAMENTE AL ENEMIGO

#### Cuartel General del Generalísimo

##### Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las veinte horas del día 15 de octubre de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.**—Sector oriental: El mal tiempo ha dificultado algo el desarrollo de las operaciones, pero no ha impedido que se haya avanzado, ocupando las sierras de Bomes y de Flecha y los pueblos de Capdevila, Soto de Dueñas y Vilar. El enemigo, que ha tratado de resistir, ha sido duramente castigado, dejando en nuestro poder 56 muertos, 25 prisioneros, tres ametralladoras, 107 fusiles y abundante material de fortificación; se han pasado a nuestras filas 179 milicianos.

**Sector occidental.**—Sin novedades dignas de mención.

**Sector Sur.**—Una columna ocupó la cota 1.800, al Oeste de Peña Trabe; Peña Lagranda, Felgueria, Calcao y otras, el collado de la Infesta y todo el macizo del monte Cañeda, llegando por el Norte a las Cabañas, al Noroeste de Felgueria. Se ha derrotado al enemigo, que intentó hacer resistencia, cogiéndosele 54 cadáveres, entre ellos dos capitanes y un oficial, cuatro ametralladoras y gran cantidad de armas y municiones. La densa niebla ha impedido, desde las dos de la tarde, que prosiguiese nuestro avance. Un ataque a nuestra posición de Pradilla ha sido rechazado. Se han cogido al enemigo varios muertos y fusiles y se han presentado 25 milicianos, entre ellos 17 con armamento.

**EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.**—En la operación de ayer en el sector de Orna, nuestras tropas cogieron al enemigo 98 muertos, 8 ametralladoras, tres tripodes, 150 fusiles, gran cantidad de municiones y varias camillas. Hoy han continuado las operaciones de limpieza en este sector. En el de Valdemadrid atacó el enemigo, en las últimas horas de la tarde de ayer y en la madrugada de hoy, nuestra posición de Valdesimpor, siendo rechazados todos los ataques, no obstante la intensidad de algunos de ellos, y causándose gran quebranto al enemigo, que dejó varios muertos en nuestro poder.

**Frente de Madrid.**—Ligeros cañoneos en algunos sectores. Se pasaron a nuestras filas varios milicianos con fusiles y uno de ellos con un mosquetón y un fusil ametrallador.

**En los demás frentes, sin novedad.**

**EJERCITO DEL SUR.**—Sin novedad.

**Salamanca, 15 de octubre de 1937.** Il año triunfal.—De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Cada punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tormenta a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

#### Sección de cultos

Día 17 de Octubre: Dominica XXII de Pentecostés.

**SANTA IGLESIA CATEDRAL.** Desde las seis y media, hasta las ocho y media, Misas rezadas de media en media hora, con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, Misa Conventual explicando el santo Evangelio el M. I. Sr. D. Andrés García de la Cruz.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del Trascoro explicando el santo Evangelio el Rvdo. Sr. D. Enrique Laborda.

En todas las Misas y en la forma acostumbrada se hará la Colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.

#### EN SAN PABLO

Mañana, tercer domingo, celebran los Terciarios de Santo Domingo los acostumbrados cultos mensuales.

A las seis y media procesión del Rosario de la Aurora por las calles de costumbre. A las ocho, misa de Comunión general para todos los Terciarios con acompañamiento de órgano y moletes. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, plática por el P. Florentino García, procesión del Santísimo por el interior de la iglesia, reserva, himno a Santo Domingo y Salve popular.

#### NOVENARIO DE ANIMAS

La Asociación de animas establecida en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, ha encargado de los sermones del novenario que comenzará el día 6 de noviembre al muy ilustre Sr. D. Aniceto de Castro Albarrán, Magistral de la Catedral de Salamanca.

#### EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Mañana domingo habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho, misa de comunión general y ejercicio del septenario del Pilar.

A las nueve, misa solemne parroquial con homilía.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del septenario, sermón solemne y reserva, terminando con el himno.

Como último día del septenario del Pilar, a continuación de los cultos (habrá besamanos a la Virgen).

Los cultos mensuales de la Virgen del Carmen se trasladan al domingo siguiente, o sea el día 24 del actual.

Igualmente, mañana, a continuación de la misa de once y media, dará una conferencia el M. I. Sr. Dr. D. Matías Alonso, canónigo de esta S. I. Catedral.

#### EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

#### Cumplimentan al Cardenal Gomá dos religiosos extranjeros

**PAMPLONA.**—Han llegado a esta capital, con el exclusivo objeto de ofrecer sus respetos al Eminentísimo Sr. Cardenal Primate, los RR. PP. Abades de los monasterios de Religiosos Benedictinos de San Andrés y de Maredons (ambos de Bélgica).

Proceden de Roma, en donde han asistido a la elección de Abad Mitrado de la Orden benedictina, y se dirigen a Portugal, en visita apostólica.

Esta mañana, a las diez, los ilustres viajeros fueron recibidos por el cardenal Gomá, quien agradeció mucho la visita. Seguidamente ambos abades emprendieron su viaje a Portugal.

#### Las fiestas patrióticas de Zaragoza



Foto Arita

La distinguida y encantadora señorita María del Pilar García Sánchez Pinedo, que esta noche regresará a Palencia, después de representar dignamente a la mujer palentina en las espléndidas jornadas patrióticas celebradas en la capital aragonesa, por iniciativa de aquella Asociación de la Prensa

#### Frente asturiano

### Se vislumbran acontecimientos inminentes que han de constituir una gran sorpresa

(Del corresponsal de nuestra Agencia "Logos")

**LILLO.**—El avance ha sido hoy por el Puerto de San Isidro.

A las cinco de la mañana hemos salido de nuestro alojamiento para presenciar la maniobra. Renunciamos a describirla. Cada una de las operaciones que realizan las columnas del general Aranda constituyen una vistosa exhibición, un alarde de técnica y de exactitud maniobrera. Parece una explicación de un curso de estrategia sobre un encierro.

Es como si el general, para deslumbrarnos, moviese a su antojo los soldados rojos y los azules sobre una decoración previamente elegida por él para mayor lucimiento.

Y hoy, como ayer, como tantas veces, hemos visto actuar la aviación de bombardeo, y la artillería y nuestros cazas perfectamente compenetrados todos estos elementos en una acción de conjunto tan eficaz y tan exacta que permitía a nuestros infantes trepar sin apenas ser hostilizados por las laderas y desalojar cuchillo en mano a los rojos de sus guardias de alimañas montañesas.

Dos horas exactas tardaron ayer nuestros muchachos en escalar la Peña Lasa. Hoy las caladas han sido más rápidas, pero en mayor número, ya que la operación ha consistido en la conquista de una serie de posiciones hacia el valle de Aller.

La maniobra ha sido muy amplia y vistosa por el número de evoluciones envolventes y amagos en falso para desorientar al enemigo, al que hay que vencer no sólo con valentía y acumulación de elementos, sino con astucia.

Así sólo así, se explica que nuestras tropas hayan logrado avanzar hasta rebasar Felgueria y el collado de Infesta, ocupándose no sólo Peñalagrande y el macizo de Monte Cañeda sino algunos pueblos, entre ellos Las Cabañas y Calcao, quedan

do a cuatro kilómetros de Carrizo de Caso, donde existen grandes concentraciones de rojos, que nos han dejado hoy en este sector 54 cadáveres.

El número de heridos por nuestra parte es tan reducido que en sólo cuatro ambulancias han podido ser cómodamente transportados.

También en el frente oriental de Asturias prosigue el avance hacia Oviedo. Los ingeniosos milicianos que en los Picos de Euro pa se aprestan a ametrallar impunemente a nuestras tropas no van a tener tiempo de huir del copo. Desde luego ya no hay posibilidad de sacar de allí to dos los cañones, ametralladoras, toneladas de dinamita y demás impedimenta guerrera, que tienen acumulada. Creían los rojos que nuestros generales iban a cometer la insensatez de meter nuestras tropas por el peligroso y más impracticable de Europa) y atacarles de frente buscando las bocas de los centenares de ametralladoras que allí nos están esperando infructuosamente.

Porque lo más lamentable para los rojos es su pésima organización. Ignoran la posición exacta de nuestras líneas, desconocen nuestros avances y nadie les previene del peligro de ser cortada su retirada.

Dejada a retaguardia Cangas de Onís y Arriondas, el camino a Infesto, Po'a de Siero y Oviedo es ya de una relativa facilidad. La marcha a través de las montañas suaves y cubiertas de vegetación es una delicia comparada con la lucha entre riscos y los macizos rocosos que han tenido que vencer las columnas de este sector y que son hoy el obstáculo a nuestro avance por el frente del Sur de Asturias.

Así, pues, las columnas de nuestro frente oriental del Ejército del Norte se ven ya libres de un serio enemigo considerable y agotador: el terreno. Hoy pese al mal estado del

#### Del frente aragonés

### Continuó ayer la presión de las fuerzas nacionales y el enemigo intentó inútilmente rescatar alguno de sus tanques inutilizados en la anterior jornada

(Del corresponsal de nuestra Agencia "Logos")

**ZARAGOZA.**—La presión de nuestras fuerzas ha continuado también en la jornada de hoy en los sectores del frente aragonés. Las columnas del quinto cuerpo de Ejército, estas magníficas tropas de legionarios moros, los súbditos marroquíes que operan con el mismo éxito triunfal entre estas altas montañas, ya cubiertas en parte por la nieve, que en los flancos secos del sector sur del Ebro, han seguido avanzando por el sector de Sabinánigo. La acción por estos frentes del norte Aragón tiene una característica especialísima que impone la estructura del terreno, en el que abundan los desfiladeros y pasos, entre peñascos muy propicios para la emboscada y el ataque inesperado. Y es aquí, precisamente, donde mayor aplicación tienen nuestros soldados africanos. Rara es la ocasión en que de una salida de descubierta no vuelvan las patrullas de moros con un grupo de milicianos cogidos por sorpresa en las posiciones que ocupaban al descolgarse nuestros hombres por las montañas que les rodeaban.

Por esta zona se ha continuado avanzando hoy. Las luces del alba han sorprendido ya a nuestra artillería batiendo las posiciones que se iban a ocupar. Se trataba de desalojar al enemigo de una serie de cotas que dejan cerrado y en inminente peligro un importante sector; han sido alcanzadas por nuestra infantería (que, además, ha efectuado el enlace con las fuerzas que ocupan las posiciones de Raspuñ), en menos de lo que se tarda en contarlo y en menos tiempo aún han acabado de arrojar de la cima a

los pocos milicianos que, a pesar de la actividad de la artillería, intentaban seguir en posesión de aquellas cumbres.

Ha sido en esta colaboración de la artillería cuando nuestros cañones han provocado un número que no figuraba en el programa. Cuando las piezas batían algunos edificios, que eran o habían sido hasta ayer mismo cuartel general de las fuerzas rojas del sector, una de las casas, desgajándose en mil pedruzcos, saltó al espacio en medio de una formidable explosión. La explicación es sencilla: nuestros artilleros acababan de volar un polvorín de las unidades rojas que defendían aquella zona. El terrible estallido, presenciado por todas las tropas que tomaron parte en la operación, ha causado entre ellos la sensación que es de suponer.

En el resto del sector citado han sido recogidos más de 50 cadáveres rojos, muchos fusiles y en uno de ellos una ametralladora de tiro por los milicianos. Otra, abandonada en posición, no ha estado inactivo tampoco. Sin duda con el fin de restar fuerzas a las columnas que realizaban la operación que he relatado, ha llevado a cabo un ataque violentísimo sobre la línea de Raspuñ.

Pero no ha sido preciso acudir a los refuerzos. La guarnición de las posiciones atacadas se ha bastado para rechazar el golpe. Y en uno de los lugares que atacaron los rojos, han sido vistos 51 cadáveres de milicianos.

En los frentes de la provincia de Zaragoza, en los sectores de Fuentes de Ebro y Mediana, el enemigo, resentido por el castigo de ayer, ha atacado con menos energía, como si previamente dieran por desahogado el fracaso. En realidad, dos ataques que ha llevado a cabo, uno por la mañana, con tres tanques, y otro por la tarde con seis, en el mismo punto en que ayer dejó inutilizados cerca de veinte de estos tanques, tenía como verdadero propósito tratar de retirar los monstruos de acero heridos ayer de muerte por nuestros soldados, y que tampoco han podido ser retirados desde nuestras líneas por estar muy batido el campo. Para conseguir su propósito, ha lanzado sobre nuestras líneas bastante infantería. Los tanques con que protegían el avance iban tripulados por unos milicianos situados en la plataforma que va detrás de la torrecilla del cañón. Estos milicianos, al no llegar junto a los tanques abandonados en el campo sin salir de las chapas de defensa, intentaban lanzar unas cadenas a las partes salientes de los tanques para remolcar a los monstruos inutilizados; varias veces se ha pretendido realizar esta operación y en todas ellas la infantería roja no ha sabido proteger la acción de rescatar sus tanques. Nuestros soldados, cuando se hacía preciso, para impedir que los rojos se los llevaran, salían de sus líneas y, con bombas de mano y botellas, las arrojaban rápidamente contra los armatostes que pretendían realizar la operación. En estas pruebas el enemigo sólo ha conseguido dejar en el campo buen número de muertos.—LOGOS.

#### Fiscalía de la Vivienda

#### UNA REUNIÓN

A última hora de la tarde de ayer se reunió en el Palacio Municipal la Junta de la Fiscalía de la Vivienda, presidiendo el señor Camino Valenzuela.

En el orden del día figuraban numerosos expedientes relacionados con instalaciones de establos y vaquerías, los cuales serán sometidos a informe del arquitecto de la Fiscalía don Fermín Azcué.

#### PERDIDA

de una medalla de oro, recuerdo de familia. Tiene la imagen de San Antonio y las iniciales T. V. Se gratificará en Ramirez, 3.

#### Lea V. EL DIA DE PALENCIA

tiempo, nuestras columnas se han apoderado de las sierras de Bobes y la Flecha llegando sin gran fatiga hasta los pueblos de Capdevilla, Sotodebuena y Villar, venciendo fácilmente la dura resistencia de los marxistas, que nos han dejado 55 cadáveres y gran número de evadidos y prisioneros.

La guerra por este sector va de vencida. Y a través del optimismo de nuestro Estado Mayor y de la radiante satisfacción de nuestros generales, nosotros creemos vislumbrar rápidos acontecimientos inminentes que han de constituir una grata sorpresa. Enrique de ANGULO

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

## GERARDO HEREDIA GONZALEZ

Estudiante de la Escuela de Veterinaria de León y Alférez del primer Batallón de F. A. T. y de las J. O. N. S. muerto gloriosamente por Dios y por la Patria.

el día 2 de Octubre de 1937

A LOS 19 AÑOS DE EDAD

en el Hospital de Panes (Asturias), a causa de las heridas sufridas en el frente de Bezoña

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres Melchor Heredia y Rosalía González; hermanos Porfirio y Eugenio Heredia González; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

# Organización Nacional-sindicalista de la Producción

## DELEGACION PROVINCIAL DE PALENCIA

Y considérese lo ridículo que resulta pensar en instaurar como organización definitiva, la que el genial estadista que dirige la Revolución fascista considera pasos iniciales. Pero, como decía también José Antonio en la misma ocasión: "Hoy todos los representantes de partidos de derecha son partidarios del Estado corporativo; les parece que si no son partidarios del Estado corporativo les van a echar en cara que no se han afeitado aquella mañana, por ejemplo. Y a este ya desacreditado lópio se han agarrado quienes, poco hace, han maniobrado torpemente empeñados en sostener unas organizaciones patronales que, teóricamente, se propusieron hacer frente a los desmanes de las organizaciones obreras, en los tiempos de luchas de clases. Pero que, prácticamente, han resultado, en casi todas las provincias, una plata forma casquil.

Sepan ellos que la única voz que será escuchada como fiel representante del sentir de los empresarios será la procedente de los Sindicatos del Movimiento, pues a él solo encomienda el Decreto 333 la misión de establecer el nuevo y justo régimen de economía (artículo 1.º), y porque procediendo los mandos sindicales de las filas del Movimiento y siendo conformados y tutelados por las jefaturas del mismo, se da la garantía plena de que la Organización sindical ha de estar subordinada al interés nacional e infundida de los ideales del Estado. Los productores y sus antiguas organizaciones que quieren aportar su concurso para la nueva ordenación, deberán ingresar en la Organización y disciplina de nuestros Sindicatos, donde todos los que llegan de buena fe son bien recibidos y encuentran la oportunidad de contribuir a la gran obra.

Téngase en cuenta, por último, que dentro del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS no hay más que una sola organización sindical; porque, como dice nuestro Secretario Político en su circular número 14, de 9 de Septiembre: "La unificación no es una declaración teórica sin transcendencia a la realidad; y toda resistencia pasiva, toda tibieza o estrategia para aplazar o desviar la tarea unificadora debe, por eso, considerarse como acto de deslealtad para el Caudillo, y por consecuencia, para la Patria". Por lo que el mismo Secretario Político ordena que no "habrá otras denominaciones que las derivadas de los mismos estatutos promulgados por el Decreto 333, ni otro emblema que el constituido por las cinco flechas en haz abierto y yugo apoyado en la intersección de las flechas". En consecuencia, su denominación es la de Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Sindicatos Nacional-sindicalistas de la Producción, que son las que utiliza nuestro Secretario Político y el emblema de los mismos será únicamente el yugo y las flechas de la Falange.

Nadie podrá, por consiguiente, urdir hábiles maniobras en contra de nuestra Organización sindical, ni apoyarse en una de las organizaciones integradas para obstaculizar la unificada que subsiste y se desarrolla prodigiosamente. Aquellas desaparecieron, como tales, definitivamente, para dar paso a la Organización Nacional-sindicalista de la Producción, con disciplina, denominación y emblema único, dependiendo como supremo jerarca del Caudillo y jefe nacional, el generalísimo Franco, y con la responsabilidad de acometer, definitivamente, la organización económica de España.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista. Palencia, Octubre de 1937. II Año Triunfal.—El delegado sindical provincial, Luis Petschen.

El decreto 255 ordenando la unificación de las entidades políticas y la integración de todas las aportaciones personales o de grupos, se encamina al total aprovechamiento de las mismas, "evitándose su desgaste en luchas parciales e impidiendo la intriga política". A la misma finalidad respondió el decreto 113 de la Junta de Defensa Nacional, que prohibió todas las actuaciones políticas y las sindicales de carácter político; y, previendo sabiamente que muchas de las sindicales harían falsamente protestas de apolitismo, aclaraba que se podrían autorizar las agrupaciones profesionales sometidas "exclusivamente" a la autoridad de la Junta de Defensa Nacional. También preveía que llegaría día en que el Gobierno que rijas los destinos de España sabrá desarrollar la única política y la única sindicación posible en toda la Nación bien organizada: la política y la sindicación que rijan y controlen los directores de la cosa pública, como depositarios de la confianza del pueblo.

El día llegó, por fin, y en 19 de abril de 1937, Primer Año Triunfal, fué establecido, y en 4 de agosto de 1937, Segundo Año Triunfal, confirmado por el Generalísimo Franco que esa política y esa sindicación con rentes, necesarias y únicas, serían desarrolladas por Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Y de igual manera que la organización política, la sindical tiene por jefe supremo nada menos que al Caudillo Franco, pues de él depende, directamente, toda la jerarquía sindical.

A Falange Española Tradicionalista le corresponde, pues, "organizar corporativamente la sociedad española mediante un sistema de sindicatos verticales por ramas de la producción al servicio de la integridad económica nacional", como dice nuestro punto, o "crear las organizaciones sindicales aptas para encuadrar el trabajo y la producción y reparto de bienes con un orden interior de graduación vertical y jerárquica a la manera de un ejército creador, justo y ordenado", como dice el decreto 333.

Que no quepa, por tanto, ninguna duda en cuanto a la doctrina. Leyendo las trascendentales disposiciones del Generalísimo, nos parece escuchar aún el eco del memorable discurso pronunciado por el Ausente en el Círculo Mercantil de Madrid, el 9 de abril de 1935; decía: la organización corporativa, "hasta este instante", no es otra cosa, aproximadamente, en líneas generales, que esto: Los obreros forman una gran Federación; los patronos forman otra gran Federación; y entre estas dos grandes Federaciones monta el Estado como una especie de pieza de enlace. A modo de solución provisional está bien; pero notad que esto es, agintado, un recurso muy semejante al de nuestros Jurados Mixtos. Y el mismo Mussolini, cuando instauró las 22 corporaciones, dijo: "Esto no es más que un punto de partida, pero no es un punto de llegada". Y afirma: "en un desenvolvimiento futuro, en un desenvolvimiento que parece revolucionario y que es muy antiguo, que fué la hechura que tuvieron las viejas corporaciones europeas, se llegará a no enajenar el trabajo como una mercancía, a no con servar esta reacción bilateral del trabajo, sino que todos los que intervienen en la tarea, todos los que forman y completan la economía nacional, estarán constituidos en "Sindicatos Verticales, que no necesitarán ni de Comités Paritarios, ni de piezas de enlace, porque funcionarán orgánicamente, como funciona el Ejército, por ejemplo, sin que a nadie se le haya ocurrido formar Comités Paritarios de soldados y jefes". Véase cómo la doctrina que creó José Antonio fué recogida en las disposiciones de Franco, no sólo en su sentido, sino también en su mismo vocabulario.

# Dentro de breves días se establecerá la circulación de trenes entre Llanes y Ribadesella

OVIEDO. — Los principales jefes de la compañía de Ferrocarriles Económicos de Asturias se encuentran en Llanes realizando los trabajos necesarios para poder reanudar todos los servicios, a medida que nuestro glorioso Ejército vaya reconquistando los pueblos de la zona oriental de la provincia.

Por de pronto, circulan ya los trenes de viajeros entre Santander y Llanes y los trenes militares llegan hasta Posada.

Los ingenieros militares se dedican estos días a realizar los trabajos de reconstrucción del puente de San Antolín, que ha sido destruido por las hordas marxistas, y en plazo breve quedará totalmente terminada la obra, pudiendo entonces ampliar el servicio de trenes de viajeros hasta la estación de Ribadesella.

# Cartas de los frentes

## A UNAS MADRINAS DE GUERRA

Hemos recibido de unos simpáticos soldados del Batallón de Zapadores de Marruecos, estas notas de agradecimiento a las señoritas que con ellos comunican, alentándoles a trabajar por la Patria; notas que publicamos con mucho gusto:

Señorita Manuela Miguel Acero, de Villalcón: el soldado Gregorio del Río Blanco está orgulloso de ser tu ahijado de guerra y te dice: mujercita española, por tu abnegación, por tu patriotismo, por ese gran interés que demuestras en esta santa Cruzada de redención, yo te quedo muy agradecido y en ningún momento se aparta tu nombre de mi corazón.

Carmen Acebedo Beso, de Villada: el soldado Lorenzo García Pescador, lleva tu nombre como una reliquia guardado en el corazón, y aun en los momentos más difíciles tu nombre será para él un aliento en el ideal.

Cándida Herránz, de Paredes de Nava: el soldado Ricardo Merino Obeso, que ha tenido la suerte de que tú, simpática mujercita española, le hayas aceptado como madrina de guerra, al recordar tu nombre siente una gran alegría, porque tú serás mi guía en la lucha, una estrella que en la noche de mis penas marcará con sus destellos un camino, y cuya voz me dirá: ¡siempre adelante!

Florencia Pajares, de Paredes de Nava: el soldado Félix Fernández Payo, que con gran orgullo se encuentra en estos momentos en el glorioso Ejército salvador, ha tenido la suerte de encontrar un ángel que le guíe en esta lucha de redención, una jovencita española cuyo nombre lleva en el alma, con una voz oculta que le grita: «¡adelante, soldadito!, siempre adelante, que tu madrina reza por ti.»

El hombre que con prestando gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gacardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION Mayor, 78 y 86.

**OCULISTA**  
**YAGÜES GARCIA**  
PALENCIA  
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

**¡Por patriotismo!**  
Comprar LA AMETRAILLADORA es un DEBER de todo buen ESPAÑOL.  
Por UN ejemplo que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.  
¡ESPAÑOL! ADQUIRE SIEMPRE "LA AMETRAILLADORA", EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARAS UN GRAN DELEITE, PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN "LA AMETRAILLADORA".

PAGINAS A CUATRO COLORES  
HISTORIETAS  
TEATRO HUMORISTICO  
REPORTAJES DE GUERRA  
CHISTES Y CUENTOS  
FOESIAS FESTIVAS  
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS  
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS  
FOLLETIN  
ETCETERA, ETC.  
**16 páginas 25 céntimos**

# La farsa de la Constitución bolchevique

## Instrucciones gubernamentales que establecen la candidatura oficial

Paris.—Como se ha anunciado, tendrán lugar elecciones en la Rusia soviética.

Los admiradores del Gobierno rojo no dejan de subrayar el hecho, en la esperanza de que la opinión extranjera verá en él la prueba de una feliz evolución democrática. Por desgracia para ellos, estas elecciones se desarrollarán en condiciones que las privan de antemano de todo valor.

Y estas condiciones son oficialmente precisadas en términos que no se prestan a ningún equívoco.

En efecto, el procurador general de los soviets, Vichinsky, ha publicado en el periódico "Trud", del 27 de septiembre, una nueva instrucción que «fija los derechos de los electores a nombrar los candidatos».

Según la Constitución y la ley Electoral, «todas las organizaciones sociales debidamente registradas tienen derecho de nombrar sus candidatos». Esta frase se presta ya a numerosas e importantes restricciones.

Pero hay algo todavía más sabroso en esta cuestión. Las instrucciones estipulan que «el partido y el Gobierno estiman que, sólo las organizaciones que tienen como objetivo la construcción activa del socialismo pueden tener este derecho.»

El párrafo 90, que trata de los electores aislados, estipula asimismo: «Los electores no pueden...»

Los rojos han puesto especial conato en tomar a Zaragoza.

¡Ahí es nada!  
Es que no sabían aquellos versos del folk-lore popular:

Grandes para los reveses.  
Luchando tercios y rudos,  
Somos los aragoneses  
«Gigantes y cabezudos».

La aviación roja se está apuntando una de triunfos...  
Va a ganar la tierra.  
Pero es a impulsos de la fuerza de gravedad.

Barcelona, ahora más que nunca, acredita su característica de cosmopolita.

Allí se ven rusos de Francia, gabachos de Méjico, aztecas de la Galia, checoslovacos stalinianos y lo que queda en la sociedad de todas las naciones después de quitar las personas.

La brutalidad es un mérito de ascenso entre los rojos. Sin duda por eso, el jefe supremo es Prieto.

SEUDONIMO.

**LEA USTED**  
**EL DIA DE PALENCIA**  
Compañía Telefónica Nacional de España  
Anuncio

**Concurso para la provisión de 270 plazas de aspirantes a telefonistas interinas**

En uso de la autorización concedida por el Excmo. Señor Presidente de la Junta Técnica del Estado a esta Compañía, con fecha 16 de Septiembre próximo pasado, para la provisión de plazas de ASPIRANTES A TELEFONISTAS INTERINAS, se convoca por el presente, el oportuno concurso para cubrir 270 plazas que se consideran necesarias para la prestación del más rápido y perfecto servicio telefónico.

Las normas a que dicho concurso se ha de sujetar, se hallan a disposición de quienes las quieran conocer, en cada uno de los Centros Telefónicos de las Capitales de Provincia de la zona liberada, expresándose en las mismas cuáles son los centros a que corresponden las plazas citadas.

**U. Román Baquerín**  
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado  
**RAYOS X**  
Mayor Pral., 28, entresuelo

# Los desengañados

## Expresivo telegrama de un grupo de obreros santanderinos

SANTANDER.—Un grupo de obreros que trabajan en los servicios de Intendencia ha cursado al generalísimo Franco el siguiente despacho telegráfico: "Rogamos respetuosamente que nos llegue a S. E. el Generalísimo que al percibir los haberes de la primera mensualidad como obreros de los servicios de Intendencia, de Santander, ben decimos conmovidos el nombre del invicto y salvador Caudillo, así como el día glorioso de nuestra liberación, gracias a los cuales gozamos de un trato huma-

na, afable y cariñoso, que nos proporciona honrado trabajo y alegría natural en nuestros hogares, en lugar de las persecuciones y los atropellos que nos anunciaban reiteradamente los criminales dirigentes que nos engañaban y nos explotaban.

Con toda efusión de nuestras almas gritamos hoy ¡Viva España! ¡Viva Franco!

En nombre de los 137 firmantes del original, Casuso, Herna-

**Banco HERRERO**  
Oviedo PALENCIA  
CONSEJO DE ADMINISTRACION:  
Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero  
Sucursales: Arriendas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Lueca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Trubia, Vegadeo, Villavieja y Zamora.  
Cuentas corrientes con interés.  
Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento.  
Compraventa de toda clase de valores.

# POR LA PROVINCIA

## Barruelo de Santullán honra a su mártir

### Una visita a la tumba del H. Bernardo y descubrimiento de una lápida

Octubre rojo del 34. Mientras la piqueta demolidora y las botellas inflamables reducían a pavesas el templo y Ayuntamiento de Barruelo en los albores del luctuoso 6 de Octubre, caía a la orilla del río, acribillado a balazos y puñaladas, la primera víctima inocente que ofreciera España en sacrificio en aquella macabra revolución, prólogo cruento e infame de la actual.

La Congregación de los Hermanos Maristas, entada hoy con la ausencia de tantos hijos que han engrosado su mártirologio, dió en la persona del santo hermano Bernardo, director de las escuelas de esta localidad, al Apóstol mañanero de la juventud.

Cuando creía ya soslayado el peligro, cayó al canto de la pólvora y al brillo siniestro del puñal que se clavó en su axila musitando en los estertores de su agonía palabras de perdón: "Virgen María, perdónalo".

¡Ay madre mía!... Escotado su cuerpo glorioso por caballeros del tricorneo y personas abnegadas y escatísimas, besó la tierra en la ladera del monte.

Una sencilla cruz de madera en cuyo anverso se leía su nombre, conservaba por entonces en espera de su exaltación, la memoria de aquel glorioso desaparecido...

Octubre del 37. Los impactos en viviendas y el tostado de los montes nos recuerdan la guerra que vivimos. Las calles bañadas en lágrimas, testigos mudos de temores pasados, lucen en sus quinas una nómina gloriosa. Faltaba una... "La del H. Bernardo". Y esa se impuso en sesión de la Gestora del Ayuntamiento designando al efecto para la colocación de la lápida el día 10.

Con anterioridad, el día 6, si milar de aquel lúgubre oboño, invitadas por el director del mártir, que honró el público con su presencia, se procedió a la visita a su tumba, erigida en mausoleo.

Mientras el sacerdote le reza un responso, la bandera Nacional y la de Falange, con sendos ramilletes velaron su tumba.

El camarada jefe local lanzó a continuación nuestras consignas.

¡Hermano Bernardo! Barruelo te ama... y te llora... Entonces... ni flores, ni lágrimas le velaron camino de su postar morada; ¡hoy... arrullos de plegarias y oraciones acompañan su sueño apacible.

Con el corazón chorreando sangre le dejamos durmiendo... Amaneció el día 10. El impenitente de unos papelitos comidos en escaparates y comercios invitó a la Falange a formar. Presidía la ceremonia un cuadro del H. Bernardo Fábrega, bajo el cual se situaron las autoridades eclesiásticas, civiles y militares.

El culto párroco de la localidad, don Venancio Puente, comenzó su disertación felicitando al pueblo, que si no tuvo la dicha de verlo nacer, tuvo la suerte de verlo vivir y morir; y el consuelo de tenerlo entre nosotros. Realizó la figura lírica del homenajeado con anécdotas de su vida, arregando al pueblo a la devoción a sus padres mortales que futuras generaciones, dijo, han de ver exaltadas.

Acto seguido, mientras el señor alcalde descubría la lápida a los acordes del Himno Nacional, que los flechas, en tensión densa, interpretaban, multitud de brazos en alto saludaron la aparición de la maqueta.

Habló la Falange agradecida por boca del delegado vallésiano. Comenzó su discurso diciendo para el H. Bernardo una oración en secreto. Al momento se irguieron flechas de carne humana que, mirando al cielo, protestaban de la alteración de Octubre.

El camarada Gregorio Rodríguez expresó en estilo falangista, la gratitud del Nacional-sindicalismo al Mártir de los minutos.

¡Hermano Bernardo!—terminó diciendo—, sólo te pido en nombre de la Organización, por prestar ayuda a los que como tú caen y que entones me pudimos prestar. Su disertación elocuente fué entusiásticamente aplaudida.

Como colofón del acto, el Rdo. H. Adolfo Abaurrea, delegado de los Hermanos Maristas, agradecido en nombre de la Congregación la asistencia y colaboración que demostraban a aquel venerable profesor que trabajó y murió en Barruelo y cuya vocación ha influido en la salvación de este pueblo mártir en esta segunda revolución.

Las juventudes Nacional-sindicalistas, desfilando ante la tribuna, en tanto que las autoridades, invitadas por el director del mártir, don Félix Puig, alma organizadora de la fiesta, eran obsequiadas con un "amarró" obsequiadas con una "amarró".

¡Solo falta que una cruz se levante donde él se ofreció su vida.

¡Hermano Bernardo! No podemos olvidar, ni nos podemos olvidar; viviremos siempre justos, eterna euforia en el tributo que dedica a tu memoria en el agradecido y tu memoria en el corazón de todos, pues nadie puede olvidar al que fué mártir de los pobres, Apóstol de los niños y Mártir de los minutos.

¡Hermano Bernardo! En altura infinita de la gloria que hoy disfrutas, te rogamos que te acuerdes ante Dios por el sacrificio de nuestra santa Causa.

¡Hermano Bernardo! En la que tú fuiste mártir.

EL CORRESPONSAL  
Barruelo 12-X-37.

**CIEZA - OPTICO**  
MAYOR, 108. - PALENCIA

REMITIDO

Con motivo de un incidente en la Casa de Socorro

El motivo del ingreso en la Casa de Socorro...

Concedores de la anterior comunicación...

Tal acuerdo no ha hecho sino dejar atónito al personal facultativo...

Lo que ya no contrasta es el desagrado con que el personal de la Casa de Socorro...

Interesa a los firmantes señalar, en cuanto esto pueda guardar relación con la obnubilación...

SIXTO F. BRISO, JOSE GIL GARCIA, JESUS MUCIENTES, MANUEL VALIENTE.

OPTICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECETAS MAYOR, 53

EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
Morias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDACION de ALAEJOS
Pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
(Madrid) ALAEJOS

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez

Mayor Pral. 142, 1.º - Teléfono 211 PALENCIA

Roosevelt convoca al Congreso en sesión especial

Y explica por radio su decisión

WASHINGTON. — El presidente Roosevelt acaba de convocar al Congreso en sesión especial para el 15 de noviembre...

«Mi reciente viaje a los Estados del Oeste me ha convencido de que el país siente la necesidad inmediata de cierta legislación...

Nuestra gran democracia es demasiado prudente y perspicaz para no comprender que no es suficiente, para preservarse de la guerra, procurar ignorarla...

La Carta de los Obispos españoles

CONTESTACION DE LOS PRELADOS INGLESES

DUBLIN. — Los obispos de Irlanda han contestado a la Carta de los obispos españoles...

En dicha carta los obispos irlandeses dicen que tienen noticias de las violaciones cometidas con la Iglesia por los llamados gubernamentales españoles...

«Sabemos que vuestros enemigos quieren dar a la guerra civil un carácter que no tiene. Nosotros y nuestro pueblo sabemos muy bien quienes son los que han asesinado a los obispos y sacerdotes católicos...

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

El Frente Popular y la Masonería

LO QUE CUENTA UN ESPIA

TANGIER. — El jefe de espionaje del Frente popular francés en Gibraltar, Marcos Gazes, ha estado en esta ciudad...

Refiriéndose al último complot de Madrid, Gazes reconoce que todo ello fué amañado para apoderarse de gentes refugiadas en las Embajadas...

De esta forma, según el espía Marcos Gazes, han copado los rojos a unas 5.000 personas.

Teatralerías

NUEVA COMEDIA

Personas que nos merecen entero crédito nos han asegurado que el aplaudido autor y colaborador de nuestro periódico, Luis Guerrero Maure...

Que para dar a conocer su nueva producción se reunieron hace días en su domicilio varios amigos íntimos suyos...

Que el original, al parecer, ha sido ya entregado para hacer copias y que es propósito del autor dedicar su obra a un fin patriótico...

A las muchas felicitaciones que con este motivo está recibiendo el joven autor de «Alma de Valencia» unimos la nuestra más sincera y entusiasta.

VACA EXTRAVIADA

La persona que haya recogido una vaca terrena, desornada del cuerno izquierdo, roja, de 15 a 16 arrobas...

D. Aquilino García González

Subdirector de la Compañía Anónima de Seguros «Aurora»

Homenaje al Ejército español en Zaragoza

Asisten las señoritas representantes de la España Nacional y Pemán hace un bello canto a todas las regiones

ZARAGOZA. — Se han celebrado con gran brillantez los actos organizados por la Asociación de la Prensa en homenaje al Ejército español.

En el templo del Pilar se dijo una misa en sufragio de los caídos por Dios y por España.

Horas después, tuvo lugar en el Ayuntamiento una recepción en honor a las señoritas representantes de la España nacional.

Seguidamente, las bellas embajadoras de las mujeres españolas, entre las que se encontraba la de Palencia, señorita Pilar García Sánchez Pinédo...

La pugna entre Prieto y Companys

Un «ultimatum» de los anarco-sindicalistas catalanes a Gobierno de Valencia

LUCHAS INTESTINAS

BAYONA. — Según comunican de Barcelona, las organizaciones anarquistas C. N. T. y F. A. I., han declarado en un manifiesto que apoyarán sin reservas a Companys y pedirán el castigo de los que le atacan...

Que para dar a conocer su nueva producción se reunieron hace días en su domicilio varios amigos íntimos suyos...

Que el original, al parecer, ha sido ya entregado para hacer copias y que es propósito del autor dedicar su obra a un fin patriótico...

A las muchas felicitaciones que con este motivo está recibiendo el joven autor de «Alma de Valencia» unimos la nuestra más sincera y entusiasta.

Que para dar a conocer su nueva producción se reunieron hace días en su domicilio varios amigos íntimos suyos...

VACA EXTRAVIADA

La persona que haya recogido una vaca terrena, desornada del cuerno izquierdo, roja, de 15 a 16 arrobas...

D. Aquilino García González

Subdirector de la Compañía Anónima de Seguros «Aurora»

En el teatro «Parisiana» se celebró más tarde la función organizada por la Asociación de la Prensa.

Después de la parte teatral, en la que actuó la compañía de Carmen Díaz, el inspirado poeta José María Pemán recitó un maravilloso canto a las regiones de España...

El ilustrado poeta fue ovacionado frenéticamente.

DECLARACIONES DE MIJIA MADRID. — Mijia hizo declaraciones a los periodistas. Como siempre, cuando tiene que cubrir los desastres de su ejército, dijo que los ataques de días anteriores habían sido por parte de los nacionales.

La pugna entre Prieto y Companys

Un «ultimatum» de los anarco-sindicalistas catalanes a Gobierno de Valencia

LUCHAS INTESTINAS

BAYONA. — Según comunican de Barcelona, las organizaciones anarquistas C. N. T. y F. A. I., han declarado en un manifiesto que apoyarán sin reservas a Companys y pedirán el castigo de los que le atacan...

Que para dar a conocer su nueva producción se reunieron hace días en su domicilio varios amigos íntimos suyos...

Que el original, al parecer, ha sido ya entregado para hacer copias y que es propósito del autor dedicar su obra a un fin patriótico...

A las muchas felicitaciones que con este motivo está recibiendo el joven autor de «Alma de Valencia» unimos la nuestra más sincera y entusiasta.

Que para dar a conocer su nueva producción se reunieron hace días en su domicilio varios amigos íntimos suyos...

VACA EXTRAVIADA

La persona que haya recogido una vaca terrena, desornada del cuerno izquierdo, roja, de 15 a 16 arrobas...

D. Aquilino García González

Subdirector de la Compañía Anónima de Seguros «Aurora»

Una recepción con todos los honores

«Claridad» llama «pobres diablos» a Portela y Guerra del Río y añade que apestan a pezuña quemada

SALAMANCA. — Sobre el desplazamiento del señor Portela a Valencia, dice «Claridad» cosas que debemos recoger. El artículo se titula: «Portela no es el diablo»...

«Si para triunfar del fascismo necesitásemos aliarnos con el diablo, nos abriríamos una vena, cargáramos de roja sangre la estilográfica y firmaríamos el pacto ritual, ajustando bien el precio para no salir estafados...

Con la llegada de Portela, Guerra del Río y otro más a Valencia, surge en todos los labios de nuestros luchadores antifascistas esta duda sinéctica: Estos aparecidos que apestan a pezuña quemada, estos que en vida fueron los que allanaron el camino a la horrenda reacción fascista...

Portela no es el diablo. Ni mucho menos. Los demás que con él han venido, tampoco. Vengan pactos con el diablo. Con los pobres diablos, ¿para qué?»

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

KOHLER Chocolate Familiar Superfino. Image of a family sitting at a table eating chocolate. Text: KOHLER es la marca que debe Vd. tener presente cuando exija de su proveedor un buen chocolate familiar. KOHLER 2014 - el clásico chocolate familiar. KOHLER 2010 - el chocolate familiar superfino. KOHLER 1020 - chocolate familiar con leche. Escoja el que prefiera, pero pida usted siempre KOHLER.

## Hoy "Día de la Chatarra", constituyó un verdadero éxito Se recogieron varias toneladas

Como estaba anunciado, hoy se ha celebrado en nuestra capital el día denominado de "La Chatarra", que como era de esperar, constituyó un verdadero éxito.

La recogida se hizo con camiones del Estado, que iban precedidos de tambores y trompetas pertenecientes a la banda de Flechas de la capital, por estar encomendado este servicio a la organización de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

Palencia, que, al igual que las demás poblaciones de la nueva España, supo desprenderse generosamente de sus seres más queridos, de sus alhajas más preciosas, hoy lo hizo de los objetos de hierro, metal, etcétera, etc. que poseía, con el mismo entusiasmo y esplendor que entonces, porque antes y

ahora era la Patria quien lo reclamaba y los buenos hijos, como ya están catalogados los palentinos, no pueden desobedecer los mandatos de su madre España.

Son muchas las toneladas recogidas en el día de hoy por el procedimiento indicado; pero son muchísimos más los avisos que ha recibido la Comisión de Requisas de Empresas particulares, que ofrecen grandes cantidades.

Esperamos que los pueblos se funden esta idea y que el próximo sábado verifiquen la misma operación que hoy en la capital, para que así todos los ciudadanos contribuyan con la chatarra que posean, pues ello contribuirá a ganar el oro de la victoria que todos anhelamos.

## El Comedor de Asistencia Social Una nota de la Alcaldía

En información que apareció en la Prensa local de ayer, se hacía constar con la máxima satisfacción la resolución del Gobierno General subvencionando al Comedor de Asistencia Social, que ha de venir a dar solución total al interesantísimo problema de la Beneficencia. Que con tanto cariño e interés venía siendo la preocupación de todos. Conviene hacer resaltar que a tal sostenimiento ha de seguir contribuyendo el Ayuntamiento mediante la aportación de raciones a que se ha comprometido y que ha servido de base para la concesión aludida. Si siempre Palencia ha dado muestras de su generosidad adquiriendo el sello "Pro Paro y Beneficencia", que tenía como fin primordial el referido, es ahora cuando, con más razón, es preciso sostener y aún acelerar el ritmo de esta obra, no sólo por la razón apuntada, sino por simple motivo de correspondencia a ese generoso rasgo del Gobierno General. La Alcaldía espera, pues, que de ahora en adelante los bienhechores de esta magnífica obra seguirán sosteniendo y auxiliando su cooperación a ella adquiriendo, cada día más, sellos de "Pro Paro y Beneficencia".

**TAMARERO.** Se necesita en el Gran Hotel Samaria. Intente presentarse sin buenas referencias.

## Organización nacional-sindicalista de la producción Sección de empresarios de Industria y Comercio

**CONVOCATORIA**  
Mañana domingo, día 17, a las once de la mañana y en el domicilio de la Delegación provincial (Mayor, 244, primero), celebrarán reuniones los Sindicatos que se citan a continuación:  
Paquetería, Mercadería, Droguería y Perfumería.  
Almacenes de Coloniales, Cereales, Vinos y Aguardientes.  
Comerciantes de Carbón.  
Comerciantes de artículos alimenticios.  
Comerciantes de Tejidos.  
Confiteros y chocolateros.  
Comerciantes de calzado, curtidos y guarnicioneros.  
Comerciantes de Ferrería y Maquinaria agrícola.  
Industrias de Hoteles, Cafés, Bares y similares.  
Alquiladores de automóviles.  
Comerciantes de pescados y frutas.  
Panaderos.  
Lecheros.  
Peluqueros y barberos.  
El objeto de la reunión es el de tratar de asuntos relacionados con la Junta de Abastos. La asistencia es voluntaria y quedan invitados a la misma los comerciantes e industriales que aún no han solicitado su ingreso en esta organización.  
Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

## Cursos de Hispanidad Inauguración solemne en Salamanca

**SALAMANCA.**—En la mañana de ayer tuvo lugar en la Universidad salmantina el solemne acto de la inauguración del Curso de la cultura Española, que de explicar destacados catedráticos y relevantes personalidades de las ciencias y de las letras.

A las once y media se celebró en la capilla una misa por los estudiantes caídos por Dios y por la Patria, que dijo el capellán y a la que asistieron todos los miembros del claustro y autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Terminado el acto religioso, las autoridades y personalidades de la intelectualidad, seguidas de numeroso público, se trasladaron al paraninfo, donde el catedrático de la Facultad de Letras don Francisco Maldonado de Guevara pronunció su primera lección, disertando de modo magnífico sobre el tema: "Sentido heráldico del yugo y las flechas en la época pre-imperial".

El acto, al que asistió todo el profesorado, revestido del traje académico y con las insignias doctorales, ha constituido una espléndida introducción a las conferencias que en sucesivos días han de tener lugar hasta el día 18 de diciembre próximo, en que se dará por finalizado el curso.

## Casa de Socorro

En la Casa de Socorro han recibido asistencia facultativa: Angel Herrero, de seis años, herida contusa en la región mentoniana.

## Notas municipales

**UN BANDO DE LA ALCALDIA**  
Por orden del señor alcalde, se ha publicado el siguiente bando:

Don Eladio Martín Mateo, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Palencia.

**HAGO SABER:** Que por el presente se cita a todos los mozos del reemplazo de 1932 que fueron clasificados como inútiles totales, temporales o para servicios auxiliares, a fin de que el próximo lunes 18 del actual, a las nueve y media de la mañana, se presenten ante la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia (Cuartel del Carrion), con objeto de sufrir nuevo reconocimiento.

Igualmente deberán presentarse en dicho día y hora los individuos del mismo reemplazo que fueron declarados inútiles o para servicios auxiliares por los respectivos Cuernos donde hayan servido.

Los familiares de los mozos que no puedan verificar dicha presentación, deberán acudir ante dicha Junta, expresando los motivos por los cuales no pueden presentarse.

La falta de presentación que se ordena, sin causa justificada, será castigada con arreglo a los preceptos del Código de Justicia militar.

Palencia, 16 de Octubre 1937.  
II Año Triunfal.—Eladio Martín Mateo.

## La diaria charla del general Queipo de Llano La barbarie roja se evidencia más cada día.—Los embustes de las radios rojas.—Los de Valencia se sacrifican

Empezó su charla el general refiriéndose al requerimiento hecho desde Valencia a Gijón para que les reuniesen rápidamente cuantos datos pudiesen conseguir acerca del bombardeo de Cangas de Onís y de otras poblaciones de Asturias, número de muertos, heridos y cuantos datos les pudiesen comunicar sobre este asunto, como del número de casas destruidas. Y al terminar decía: "Ya os podéis figurar para qué se quiere ese material". ¡Es natural que se lo figuren! ¡Así se lo puede figurar cualquiera! Ese material no puede servir para otra cosa que para producir escándalos en contra de nosotros, presentándonos como ejecutores de cosas espantosas, que ellos eran incapaces de hacer. ¡Pobrecitos tan buenos y humanitarios como son!

Pero es una tontería que se empeñen en hacer campañas sobre todo después de las afirmaciones de Belarmino Tomás, quien dijo repetidamente, y lo mismo dice ahora, "que si al avanzar, llegásemos a dominar Asturias, éficientaríamos una provincia desierta y un montón de ruinas, pues ya harían para que no quedase piedra sobre piedra". Después de esto, es inútil, repito, que pretendan hacer campaña en la que solamente crearán los rojos, puesto que los extranjeros tienen libertad para andar por esta zona y pueden ver por todas partes la tranquilidad y el orden que se disfruta.

Los correspondientes extranjeros de guerra siguen inmensamente a las columnas y pueden darse cuenta de lo que pasa para poner las cosas en claro, lo mismo que ocurrió cuando el escándalo mundial con motivo del bombardeo de Guernica, para venir a parar, a la larga, que Guernica fué destruida merced a la dinamita y a la infamia de la canalla marxista.

Los bombarderos que realiza nuestra aviación a retaguardia es única y exclusivamente sobre objetivos militares: destrucción de fábricas que producen material de guerra o almacenes donde guardan grandes cantidades de material. Todo lo contrario que hacen los bandoleros de la "gloriosa" aviación roja, que se dedican a bombardear pequeños pueblos de la retaguardia en que ni siquiera hay guardación militar.

Nuestra aviación al perseguir en Barcelona esos objetivos militares los ha buscado también en Valencia y al Gobierno, intento vano, porque éste se halla siempre muy bien protegido en primer lugar. Salen los dirigidos a dormir a los pueblos citos de los alrededores de la capital y Prieto tiene un refugio con subterráneo, para comunicarse desde su casa con una iglesia.

En cuanto a Azaña, se ha mandado construir un refugio que dicen ha costado 50.000 duros. ¿Es que tiene algún armazón para entretener el miedo de Azaña?

Para recreo de los frentes de España, Francia, Checoslovaquia, Bélgica y otros países les párrafos de una carta que ha recibido y que dicen así: "...aunque en sus charlas se muestra bien informado, quiero exponerle para que llegue al mundo entero, que estaba detenido en el convento de San Elias de Barcelona, barrida de San Gervasio, convertido en cárcel por los de la F. A. I. donde se martirizaba horrorosamente a todos los detenidos. Ultimamente se aplicaba la guillotina, con la que se destruía a las víctimas y su carne era echada a los cerdos para hacer desaparecer los restos de los asesinados.

Cuando los guardias de Asalto tomaron el convento, sacaron 200 cerdos que allí habían cebados con carne humana de hombres de orden. A un amigo que estaba detenido, le dije con que optase entre ser devorado por los cerdos o ser echado a un pozo de cal. Al salir de aquella cárcel, no sé lo que habrá sido de él, pues a mí me sacó uno de la F. A. I. mediante una respetable cantidad, que

duró unas tres horas. Los facciosos fueron sorprendidos y se les causó bastantes bajas. Nuestras tropas se replegaron a sus líneas, sin novedad". ¡Algo verdaderamente fantástico! ¿Cabe idiotez mayor?

Los diputados que asistieron a la última asamblea, no parecían bien cobrar 12.000 pesetas de dietas, sin trabajar, se han ofrecido "patrióticamente" a desempeñar cargos públicos retribuidos, como es natural, todo por patriotismo, a pesar de la disposición que regía sobre incompatibilidades. Y como todos estaban dispuestos al sacrificio, llegaron a un acuerdo, votaron la proposición, que fué ley en seguida y se lo llevaron a Azaña, que ha firmado la ley correspondiente.

"Solidaridad Obrera" publica un telegrama de Sevilla (quien será el ladrón que ha comunicado esa noticia), diciendo que se ha procedido a la recolección de la cosecha de arroz plantada en Andalucía por iniciativa del general Queipo de Llano. La cosecha ha resultado muy buena, resultando un arroz de exquisita calidad. ¡Hay que ver el disgusto que ha dado a los pobres valencianos! No es culpa mía, que es de "Solidaridad Obrera", que ha dado la noticia. Yo añado que los valencianos que tenemos nosotros ayudándonos a la recolección, dicen que es de mejor calidad que el de Valencia.

Dió lectura al parte de operaciones y terminó la charla.

## Clinica Operatoria de Nra. Sra. del Pilar

**DIRECTOR.**—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.  
**RADIOLOGO.**—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.  
**ANÁLISIS CLÍNICOS.**—Dr. Miguel López-Negrete.  
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

**PALENCIA** Colón, 53 Teléfono 377

## La reunión del Comité de No Intervención

Momentos antes de levantarse el telón

**PREPARATIVOS EN LONDRES**  
LONDRES. — Todo está dispuesto y preparado para la sesión que a última hora de la mañana de hoy celebrará en el Foreign Office la Subcomisión del Pacto.

Aun cuando no se tienen noticias concretas sobre el orden del día de la reunión, parece ser que ésta será inaugurada con sendos discursos de los representantes de Francia e Inglaterra.

Después hará uso de la palabra el embajador italiano, señor Grandi, y es creencia general que seguidamente se celebrará la sesión hasta el martes.

Se insiste en que Maisky intentará por todos los medios tomar parte en las discusiones, si las hubiere, para reproducir sus conocidas exigencias sobre la guerra de España.

Ayer, el embajador francés celebró una larga conferencia con lord Plymouth para estudiar algunas cuestiones de detalle en relación con las declaraciones que efectuaron ambos en la primera parte de la sesión.

## LETRAS DE LUTO

**PARIS.**—El jefe del Gobierno tuvo una larga entrevista con el embajador francés en Berlín. Hasta la fecha ni el jefe del Gobierno ni el ministro de Negocios Extranjeros han determinado marchar a Londres en la próxima semana, no obstante cuanto ha venido diciéndose sobre el particular.

Durante todo el día de ayer, París y Londres estuvieron en comunicación para ultimar los pormenores de la reunión que hoy tendrá lugar en esta última capital.

## ACERTADAS ADVERTENCIAS

**BERLÍN.**—En la Prensa y en los centros diplomáticos se dice que como parece probable que los Gobiernos inglés y francés tienen el pensamiento de proponer una primera retirada de voluntarios de igual número por cada combatiente, resulta que esta medida favorecerá descomunalmente al llamado Gobierno de Valencia, por cuanto éste cuenta con una cantidad muy superior en combatientes extranjeros que la que cuenta el Gobierno de Burgos.

Se advierte también que mientras los voluntarios de Franco tendrían que abandonar el país, retirándose definitivamente, los marxistas podrían regresar en seguida porque en la frontera francesa les darían toda clase de facilidades.

## FRICCIÓN CEREAL

Cura reumatismo, lumbago, cática, contusiones, torceduras y dolores.

## Servicio nacional del trigo Faltan elementos de juicio para una provisión adecuada de los cargos anunciados.—Misión atribuida por el Reglamento a cada uno de éstos.—Presentación que se interesa.—Un ruego a los alcaldes

Casi ninguno de los concurrentes a los cargos de inspectores, jefes comarcales y jefes de almacén ha aportado, con su instancia, documento alguno acreditativo de su competencia para el empleo que solicita. Con tal falta de elementos de juicio, no es fácil la elección acertada.

Y para que los interesados y demás ciudadanos, especialmente los labradores, sepan a qué atenerse, se publica la misión encomendada por el Reglamento a los cargos citados. Porque, como es natural, no basta para el desempeño de tales cargos, el ser ciudadano honrado, millitar en la agrupación oficial y tener sacrificios hechos; aunque esto es de tener en cuenta y preferible, cuando las demás circunstancias son iguales o equivalentes; pero lo que se busca para el Servicio Nacional del Trigo, es, además de esas buenas condiciones, la competencia posible en asuntos trigueros.

Y atendiendo a tales normas, ha de resolverse el concurso anunciado y cerrado ya el plazo, cuando yo me he hecho cargo de la Jefatura Provincial.

He aquí los artículos reglamentarios a que se alude:

**MISION DE LOS INSPECTORES PROVINCIALES.—Art. 43.**  
a) Controlar, en el orden técnico, administrativo y estadístico las comarcas que se les asignan.  
b) Dar cuenta al jefe provincial de las deficiencias que observen o que previeran pueden entorpecer la realización de los fines para que ha sido creado el Servicio.  
c) Vigilar el exacto cumplimiento de las obligaciones y derechos que exige y otorga a los productores de trigo, almacenistas e industriales harineros el decreto-ley de Ordenación Triguera y disposiciones complementarias.  
d) Vigilar el cultivo triguero en su comarca.  
e) Proponer e informar las modificaciones de límites de su comarca o colindantes que aconsejen la práctica del Servicio.  
f) Intervenir el movimiento comarcal de los molinos maquileros.  
g) Gestionar y formalizar los contratos de compraventa de trigos situados en la comarca, asegurando la deducción del porcentaje que señala el segundo párrafo del artículo quinto del decreto-ley de Ordenación Triguera.

**MISION DE LOS JEFES COMARCALES.—Art. 51.**  
a) Vigilar el cultivo triguero en su comarca.  
b) Proponer e informar las modificaciones de límites de su comarca o colindantes que aconsejen la práctica del Servicio.  
c) Intervenir el movimiento comarcal de los molinos maquileros.  
d) Gestionar y formalizar los contratos de compraventa de trigos situados en la comarca, asegurando la deducción del porcentaje que señala el segundo párrafo del artículo quinto del decreto-ley de Ordenación Triguera.

**MISION DE LOS JEFES DE ALMACEN.—Artículo 53.**  
a) Recibir, clasificar y almacenar los trigos entregados por los vendedores en las fincas a su cargo.  
b) Conservar dichos trigos con separación de sus calidades comerciales, en cuenta inmediata de cada anomalía al jefe comarcal.  
c) Desestivar y embalar los compradores de trigos, participando de los ordenes de comarcal.  
d) Llevar al día el inventario de almacenes a su cargo.  
e) Realizar los informes probatorios e inspeccionar que el encargado del almacén en sus almacenes, en los harineros y maquileros zona y en los de aquiladores de trigo que, cuando éstos no diéndonles haber entregado los almacenes del Servicio conservan depositado en sus fincas.

f) Aforar las existencias de trigos admitidos y autorizados, así como de los que les sean imputados.  
g) Admitir y desestivar el trigo admitido y autorizado para su venta en los almacenes a su cargo.  
h) Cooperar a la organización de la entrega de trigo al Servicio de la mano de obra y rápida para los molinos y para el almacén.  
i) Responder de los errores y faltas de clasificación de los trigos admitidos y autorizados, así como de los que les sean imputados.  
j) Admitir y desestivar el trigo admitido y autorizado para su venta en los almacenes a su cargo.  
k) Cooperar a la organización de la entrega de trigo al Servicio de la mano de obra y rápida para los molinos y para el almacén.  
l) Responder de los errores y faltas de clasificación de los trigos admitidos y autorizados, así como de los que les sean imputados.

Los solicitantes a dichos cargos deberán presentar en las oficinas del Servicio del Trigo, Avenida de la Libertad, 37, 1.º, a las 12 de la mañana del día de los correos, los datos de los corrientes, en los que gan el domicilio en los pueblos comarcales, el día de los correos, el día de los correos, el día de los correos.

El Ruego a todos los alcaldes de la provincia en el municipio de Jofre, maquileros, se sirvan de esta Jefatura provincial para que se haga en la máxima urgencia, en donde se consiga la capacidad diaria de los molinos y se estén o no en el municipio de Jofre, el día de los correos, el día de los correos, el día de los correos.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!  
Jefe

## En honor a la Virgen del Pilar

Con un concurso extraordinario de fiestas, se viene celebrando estos días en el templo de Nuestra Señora de la Calle, solemnes cultos a la Virgen del Pilar.

Hasta ayer, los sermones del septenario corrieron a cargo del canónigo de la Catedral de Palencia, señor Benavente, y puede decirse con toda exactitud que la amplia iglesia se ve completamente llena de personas de todas las clases sociales que con el mayor fervor acuden a implorar de la Reina de los Angeles el próximo y definitivo triunfo de las armas nacionales.

El muy ilustre doctor Benavente ha pronunciado hermosas disertaciones de elevados tonos patrióticos, conmoviendo al auditorio.

En el ejercicio de la tarde de ayer, arengó a la muchedumbre para que se comporte en la retaguardia como corresponde a buenos católicos y patriotas, tuvo elocuentes párrafos de exaltación del heroico Caudillo y concluyó con fervorosa plegaria a la Virgen del Pilar, despidiéndose de los palentinos con frases de paternal afecto como sacerdote y como español.

Durante su breve estancia en nuestra ciudad, y a pesar de su magistral labor apostólica realizada estos últimos cinco días en el púlpito de Nuestra Señora de la Calle, visitó a los heridos de guerra en los hospitales, pronunciando en el Militar una bellísima conferencia de exaltación española, que fué escuchada con especial interés por los valientes soldados.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!  
Jefe